

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺
約書亞記
lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

我日用糧 2023 11.26

YouTube 音訊

不要忘記耶和華的恩惠

約書亞記 (第4章)。

4:6 這些石頭在你們中間可以作為證據。日後你們的子孫問你們說、這些石頭、是甚麼意思。4:7 你們就對他們說、這是因為約但河的水、在耶和華的約櫃前斷絕。約櫃過約但河的時候、約但河的水就斷絕了。這些石頭要作以色列人永遠的紀念。

祝福耶和華，不要忘記他一切的良善！“（詩篇 103：2）。我們說到耶和華的恩典，不單單是說上帝的恩典，更是無限的仁愛和仁慈。這種恩惠超越了時間和空間的限制，它是無所不在的，永恆的。

當我們談到耶和華的恩惠時，我們談的不僅僅是一種神聖的恩典，更是一種無盡的慈愛和仁慈。這種恩惠超越了時間和空間的限制，它是無所不在且永恆的。

在每個人生的旅程中，我們都經歷過生活中的高峰和低谷。有時，我們可能會感到孤獨、失望或迷失方向。但就在那些最黑暗的時刻裡，耶和華的恩惠總是如一道溫暖的陽光穿透雲層，照耀著我們的心靈。

當我們回顧生命中的點滴時，我們會發現許多被耶和華的恩惠所充滿的時刻。或許是一段困難的時期過後，我們得到了力量和勇氣；或許是在某個絕望的時刻，我們找到了希望和安慰。這些都是耶和華恩典的見證，他永遠在我們身邊，給予我們力量去面對生活的挑戰。

無論我們處於人生的哪個階段，不可忘記耶和華的恩惠是一個重要的提醒。它教導我們感恩、謙卑和愛。當我們體驗到祂的慈愛時，我們也被啟發去將這份愛與善意傳遞給身邊的人，將這份恩典延續下去。

耶和華的恩惠是如此深厚和廣闊，超出我們有限的理解範圍。讓我們在每一天都保持感恩的心，珍惜這份恩典，並將它帶入我們的生活中，成為彼此的鼓勵和力量。

聖經中有許多章節提到了耶和華的恩惠，這些章節敘述了神的慈愛、仁慈和恩典。以下是一些關於耶和華恩典的經文：

《詩篇》103:8 - "耶和華有憐憫，有恩典，不輕易發怒，且有豐盛的慈愛。"

《以弗所書》2:8-9 - "你們得救是本乎恩，也因著信，這並不是出於自己，乃是神所賜的；也不是出於行為，免得有人自誇。"

《提摩太前書》1:14 - "但我蒙了滿滿的恩，就是基督耶穌的恩，真理的恩。"

《詩篇》116:5 - "耶和華有恩惠，有公義；我們的神以憐憫為念。"

《哥林多後書》12:9 - "他對我說：我的恩典夠你用的，因為我的能力是在人的軟弱上顯得完全。"

這些經文是聖經中關於耶和華恩典的部分，它們彰顯了神無盡的慈愛和對人的仁慈。透過聖經中的這些章節，我們可以更深入地了解耶和華的恩惠是如何在我們生活中彰顯的

作為基督徒，回應耶和華的恩惠是一種重要的信仰表達。以下是一些基督徒可以回應神恩典的方式：

感恩和讚美： 感謝神的恩典，並以讚美和感恩的心來回應祂的慈愛。這可以透過禱告、敬拜和讚美歌曲來表達。

行走在愛中： 將神的愛和恩典延伸給身邊的人。在日常生活中彰顯愛心、慷慨和寬恕，這是對神恩典最美好的回應之一。

持守信仰： 活出對神信任和依靠的生活，堅定地相信祂的應許和恩典。這種信心的生活是對神恩典的回應，顯示我們對祂的信任和忠誠。

服事他人： 透過服務和幫助他人來回應神的恩典。這可以是慈善工作、志願服務、教會服務或其他形式的無私奉獻。

尋求成聖和成長： 透過祈禱、讀經、參與教會聚會和靈性導師的引導，不斷追求成聖和屬靈成長，以回應神的慈愛和恩典。

分享福音： 將神的恩典和福音信息分享給他人，讓更多人有機會體驗神的愛和拯救。

這些回應方式都是基督徒可以選擇的，它們展現了對神恩典的感激和回應。通過這些行動，我們可以讓神的恩典在我們生活中得以彰顯，同時也將這份恩典和愛帶給他人。

我們祈禱

在祢的恩典中我們凝視，
在憐憫與愛中得安息，
願我們的心永遠敞開，
感受祢的愛永不止息。

求祢賜我們力量與智慧，
讓我們時刻堅定信念，
在逆境中依然稱頌祢，
將祢的愛傳遞到世間。

讓我們如同明亮的光芒，
在黑暗中閃耀祢的榮耀，
用愛心和慷慨的手勢，
彰顯祢無盡的仁慈之道。

願我們忘卻自我驕傲，
存謙卑心來侍奉祢，
讓我們以愛相待彼此，
彼此擁抱祢恩典的神跡。

感謝祢賜下無盡的寬恕，
讓我們互相以和解相待，

求祢賜下平安與祝福，
在祢恩典中永遠安居。

願我們永不忘記祢恩惠，
在祢的愛中敬拜讚美，
奉主耶穌之名祈禱，
阿們，阿們，阿們。。

約書亞記（第4章）

4:1 國民盡都過了約但河、耶和華就對約書亞說、

4:2 你從民中要揀選十二個人、每支派一人、

4:3 吩咐他們說、你們從這裡、從約但河中、祭司腳站定的地方、取十二塊石頭帶過去、放在你們今夜要住宿的地方。

4:4 於是約書亞將他從以色列人中所預備的那十二個人、每支派一人、都召了來。

4:5 對他們說、你們下約但河中、遇到耶和華你們神的約櫃前頭、按著以色列人十二支派的數目、每人取一塊石頭扛在肩上。

4:6 這些石頭在你們中間可以作為證據。日後你們的子孫問你們說、這些石頭、是甚麼意思。4:7 你們就對他們說、這是因為約但河的水、在耶和華的約櫃前斷絕。約櫃過約但河的時候、約但河的水就斷絕了。這些石頭要作以色列人永遠的紀念。

4:8 以色列人就照約書亞所吩咐的、按著以色列人支派的數目、從約但河中取了十二塊石頭、都遵耶和華所吩咐約書亞的行了。他們把石頭帶過去、到他們所住宿的地方、就放在那裡。

4:9 約書亞另把十二塊石頭立在約但河中、在抬約櫃的祭司腳站立的地方。直到今日、那石頭還在那裡。4:10

抬約櫃的祭司站在約但河中、等到耶和華曉諭約書亞吩咐百姓的事辦完了、是照摩西所吩咐約書亞的一切話、於是百姓急速過去了。

4:11 眾百姓盡都過了河、耶和華的約櫃和祭司就在百姓面前過去。

4:12 流便人、迦得人、瑪拿西半支派的人、都照摩西所吩咐他們的、帶著兵器在以色列人前頭過去。4:13 約有四萬人、都準備打仗、在耶和華面前過去、到耶利哥的平原、等候上陣。

4:14 當那日耶和華使約書亞在以色列眾人眼前尊大、在他平生的日子、百姓敬畏他、像從前敬畏摩西一樣。

4:15 耶和華曉諭約書亞說、

4:16 你吩咐抬法櫃的祭司、從約但河裡上來。

4:17 約書亞就吩咐祭司說、你們從約但河裡上來。

4:18 抬耶和華約櫃的祭司從約但河裡上來、腳掌剛

落旱地、約但河的水就流到原處、仍舊漲過兩岸。4:19

正月初十日、百姓從約但河裡上來、就在吉甲、在耶利哥的東邊安營。

4:20 他們從約但河中取來的那十二塊石頭、約書亞就立在吉甲。

4:21 對以色列人說、日後你們的子孫問他們的父親說、這些石頭是甚麼意思。

4:22 你們就告訴他們說、以色列人曾走乾地過這約但河。

4:23 因為耶和華你們的神、在你們前面、使約但河的水乾了、等著你們過來、就如耶和華你們的神、從前在我們前面、使紅海乾了、等著我們過來一樣。

4:24 要使地上萬民都知道耶和華的手、大有能力、也要使你們永遠敬畏耶和華你們的神。

在约书亚第四章中，以色列人完成了穿过约旦河的旅程，并建立了一座纪念碑来记录上帝的神迹。约书亚命令以色列人从河床中拾取十二块石头，每块代表一个支派，并建立了一座纪念碑。这座纪念碑将提醒以色列人，他们是如何在上帝的保护下进入迦南地，以及上帝的能力如何帮助他们完成这一旅程。

在这一章中，我们看到了对历史事件的重视和记忆的重要性。建立纪念碑是为了提醒人们不要忘记上帝的恩典和帮助，并激励他们忠于上帝的旨意。我们在生活中也

应该记得上帝的神迹和恩典，并建立纪念碑来铭记和珍惜这些经历。

《约书亚记》第四章的几个重要经文的中文翻译：

1. 约书亚将十二块石头立在约旦河中，作为以色列人过河的纪念。这十二块石头至今还在那里。(约书亚记 4:9)

2. 约书亚说：“这些石头要作以色列人的证据。日后你们的子孙问你们说：

这些石头是什么意思？你们就告诉他们说：以色列人曾走干地过这约旦河。(约书亚记 4:6-7)

3. 约书亚说：“你们要从这里带着约柜，到约旦河中，由你们中间每支派的首领取一块石头，放在肩上，作为你们日后的纪念。(约书亚记 4:5)

4. 耶和华在约旦河中间，使约书亚在以色列人眼前得到尊荣。以色列人就像在干地上一样过了河。(约书亚记 4:14)

5. 约书亚说：“你们要敬畏耶和华，诚心事奉他，将你们祖宗在大河那边和在埃及所事奉的神除掉，而且去事奉耶和华。(约书亚记 4:14-15)

《约书亚记》第4章中，以色列人成功地过了约旦河，进入了迦南地。上帝吩咐约书亚选出十二个人，每个支派一个，从河中取走十二块石头，并在他们扎营的地方立起一个纪念碑。这样，以色列人的后代可以看到这个纪念碑，了解上帝在他们历史中的作为，并传承下去。

读后感：

《约书亚记》第4章让我思考关于纪念和记忆的重要性。上帝要求以色列人立起纪念碑，作为他们与上帝的约定和他们过约旦河的奇迹的见证。这个纪念碑不仅仅是为了纪念过去

的事件，更重要的是要传承下去，让后代了解上帝的作为，并在他们的生活中持续地信靠上帝。

中心思想和其中的神学意义：《约书亚记》第4章的中心思想是关于纪念和记忆的重要性，以及信靠上帝的传承。上帝要求以色列人立起纪念碑，作为他们的见证和提醒，让他们的后代了解上帝的大能和引导。这个故事强调了人们对上帝的感恩和忠诚，并且强调了将上帝的作为传承下去的责任。

神学意义方面，《约书亚记》第4章展示了上帝的作为和他对人的关怀。上帝通过约旦河的奇迹向以色列人显示他的大能，并要求他们立起纪念碑作为永久的见证。这个故事提醒我们，我们应该记住上帝在我们生命中的作为，并将这些经历传承给我们的后代，让他们了解上帝的信实和慈爱。纪念和记忆是信仰传承和神学形成的重要组成部分。

总结起来，《约书亚记》第4章通过纪念碑的故事告诉我们，纪念和记忆是我们信仰传承的重要环节。我们应该记住上帝在我们生活中的作为，并将这些经历传承下去，让后代了解上帝的信实和引导。这个故事提醒我们对上帝的感恩和忠诚，并激励我们将上帝的作为传承给下一代，以坚定他们的信心和信靠上帝的能力。